

# 追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动启动

铁军魂，盐城红。8月6日上午，新四军纪念馆铁军剧场里，氛围热烈庄重。为发挥传播红色基因主阵地作用，着力打造盐城红色文化品牌，由中共盐城市委宣传部指导，盐城新四军干部学院特别支持，盐阜大众报业集团与现代快报、新四军纪念馆联合开展的“砥砺初心使命 接续红色华章”追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动在这里启动。

现代快报/现代+记者  
姜振军 王菲



追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动启动仪式 现代快报/现代+记者 顾炜 摄

去年12月3日，习近平总书记视察盐城时作出重要指示：“新四军的历史充分说明，民心向背决定着历史的选择，江山就是人民、人民就是江山。”新四军诞生于中华民族危亡存亡之际，成为华中敌后抗战的中流砥柱，用忠诚和热血铸就了不朽的铁军之魂。“吃菜要吃白菜心，当兵要当新四军”的民谣，正是军爱民、民拥军的生动写照。

中共盐城市委常委、市委宣传部长陈卫红在讲话中表示，这次新闻行动，既是贯彻落实习近平总书记视察盐城时重要指示精神的一次生动实践，也是深入开展革命传统教育和爱国主义教育的一场深刻洗礼。

“历史的车轮滚滚向前，我们不能忘记先辈们走过的路。”陈卫红强调，大家要珍惜机会，迎难而上，在重温红色历史、追忆峥嵘岁月、深情缅怀革命先烈中，挖掘更多更感人的红色故事。这次行动中，大家会到达很多革命老区和

红色镇村，既要当好红色故事的记录者，也要当好红色友谊的增进者，还要当好党的创新理论的传播者，为助力中国式现代化建设强固精神之基，凝聚奋进力量，作出积极贡献。

“新四军革命精神，历久弥新。”凤凰出版传媒集团副总经理、党委委员，现代快报社党委书记、社长屠法在讲话中说，“我们与盐阜大众报携手并肩，踏上了一段意义非凡的旅程——铁军红色寻访新闻行动。这不仅仅是一场新闻之旅，更是一场诠释铁军精神的答卷之旅，也是一场践行新闻‘四力’的传承之旅，更是一次穿越时空的心灵之旅，一次对革命历史的深刻缅怀，一次对铁军精神的崇高致敬。”

屠法表示：“作为新闻工作者，我们肩负着记录历史、传承文化的神圣使命。我们要深入学习贯彻习近平文化思想，牢记习近平总书记谆谆嘱托，以高度的责任感和使命感，深入基层、深入群

众，用眼睛去发现、用心灵去感受、用笔触去书写那些鲜为人知的故事，让红色基因在新时代不断传承和发扬。”

近年来，现代快报积极探索媒体深融之路，加快发展新质生产力，更好担负起新的文化使命，在重大主题宣传领域取得了一定的成绩，重点产品有“我比任何时候更懂你”短视频系列、“学习100”短视频系列、“有一种精神”短视频系列等，展现了江苏媒体的责任与担当。

81年前，盐阜大众报诞生于全面抗战的战火硝烟中。“这张由新四军创办的地方党报，骨子里熔铸着忠诚，血脉里流淌着信仰。”盐阜大众报业集团党委书记、社长、总编辑周劲在致辞中说，一代代盐阜报人，传承弘扬新四军不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，唱响主旋律、激发正能量，以不负时代的精品力作，汇聚起成风化人、凝心聚力的磅礴力量。

“我们追寻新四军足迹，重走革命先辈走过的路，越过的山、闯过的关，这是一条淬炼初心之路，一条奋力拼搏之路，一条坚守情怀之路。”周劲表示，大家要把拳拳为民之情体现在“一枝一叶总关情”的行动中，不管何时何处，都要谨记“从大众中来，到大众中去”的办报宗旨，保持同人民群众的血肉联系，增进和人民群众的鱼水之情，要把盐阜老区人民的深情厚谊，洒满铁军之路，绽放奋进征程。

值得一提的是，启动仪式的现场直播共有近40万网友观看。“通过直播观看了启动仪式，令我心潮澎湃。新四军的英勇事迹和崇高精神，是我们这座城市的宝贵财富。”薛姣是大纵湖文旅集团市场营销部部长，平时经常接触文旅集团所属的三胡故里、571工程遗址等红色场馆，对红色文化格外关注，“通过这次活动，我更加深刻地认识到，我们肩负着传承和弘扬新四军革命精神的责任。在今后的工作中，将以红色精神为指引，坚定理想信念，勇于担当作为，以更加饱满的热情，宣传新四军革命精神。”

此外，启动仪式上，联合采访小组两名代表进行了表态发言；中共盐城市委党校、新四军纪念馆两家单位负责人给记者代表赠送新四军历史书籍；盐阜大众报和现代快报相关负责人给记者代表授旗，中共盐城市委宣传部分管负责人主持启动仪式。



扫码看视频



扫码看视频

## 200余幅作品“致广大尽精微” “极致发现科学艺术影像展”8月9日起亮相南京凤凰广场

现代快报讯(记者 郑文静)广大有多大?精微有多小?

这是人类好奇心对万物的不断叩问。

100余位顶尖摄影师与科学家,200余幅作品,还有特展多元媒介作品,集结于中国国家地理·探索“极致发现科学艺术影像展”,对这份好奇心给出人类的探寻和答案。现代快报记者获悉,该影像展将于2024年8月9日起在南京凤凰广场负一楼亮相。

《中国国家地理》一直在用影像记录、发现、传播与体验科学,本次展览展出了“中国国家地理·探索展览”特别遴选的共计200余幅极富科学价值与艺术表现力的作品,还有首次公开的珍贵科学考察资料。

展览划分为“深入丛林”“深蓝秘境”“无人之境”“地下世界”“沉入暗夜”“大河之舞”等六大主题。

相对于遥远的太空,人类对海洋的了解极为有限,尤其对深海的了解。海洋深处的世界,还存在无数的谜团。在“深蓝秘境”展区,你可以看到生活在澳大利亚的海狮,它呆萌可爱、性格温顺,却是全球最濒危的动物之一。还有红遍网络的海底的“羊”——小眼睛、粉红腮,漂亮得仿佛动画里的存在,作为藻类海蛞蝓家族中的一种,身为动物的它,却可以进行光合作用,以太阳能为动力。



▲藏狐  
▲国家地理杂志封面墙

比如在“无人之境”,你可以看到“人类生命禁区”里那些别样的藏狐,长着呆萌的大方脸,在互联网上人气颇高,成为无数人的表情包,但实际上,它是敏捷高效的猎手,颜值的牺牲是为了在猎手的道路上更快更强。

还有“地下世界”的一张照片,记录了世界最高大石笋,这是2023年8月中国国家地理组织的科考队伍在广西拍下的,72.6米高,刷新世界纪录。

这里不仅是摄影作品的展示台,更是一座连接科学与艺术的桥梁,帮助人们深入了解这些作品背后的故事。

“洞穴是人在一生中至少应该去一次的地方,否则你不会知道

自己居住的星球有多么的奇妙。”中国一位喀斯特专家如是说。

摄影师在毛里求斯拍到了抹香鲸家族“嬉戏玩耍”的画面。刚刚结束深海捕猎和进食后,家族中较为年轻的一头母鲸叼着一截未吃完的皇带鱼当作玩具炫耀,引来另外两只抹香鲸前来抢夺,母鲸迅速侧身躲了过去,你来我往,整个玩耍过程持续了2个小时。

羌塘是与南极、北极并驾齐驱、人类足迹指数最低的“第三极”。但这里保存了世界上少有的、未经破坏的完整高原生态系统。羌塘是一片孕育着无数生命的美丽荒原,这里是全球80%藏羚羊的栖息之所。在异常寒冷的12月无人区,沙尘被狂风卷起,一

只雄性藏羚羊从草甸中飞奔而过,将西部的原始野性与生命力体现得淋漓尽致。

值得一提的是,本次展区内的科学设备与互动装置也将带来独特的观展体验。

向下,潜入万余米之下寂静的深海;向上,抵达930亿光年无垠的宇宙。纵览这世界的壮丽、灵动与奇妙。

展览地址:  
南京市鼓楼区湖南路1号凤凰广场负一层  
展览时间:  
2024年8月9日—2025年2月26日 10:00—20:00

## 7月59人终生禁驾 年龄最大的76岁

现代快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)8月6日,现代快报记者获悉,为全力以赴防风险除隐患、保安全保畅通,努力以高水平安全保障高质量发展,今年以来,江苏交警持续开展“五大曝光”行动,加大对严重违法交通违法行为的曝光力度,充分发挥教育引导、警示震慑作用。据统计,2024年7月,全省共计59人被依法吊销机动车驾驶证,且终生不得重新申领。记者发现,在江苏交警曝光的这份名单中,有38人因“造成交通事故后逃逸构成犯罪”被终生禁驾,有20人因“饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪”被终生禁驾,另有1人因同时存在以上两种情形被终生禁驾。59人中,年龄最大的76岁。

交警提醒,“终生禁驾”是一项严厉的行政处罚,意味着今后在任何地方都不能重新报考驾驶证,也不得取得驾驶资格,公安机关会将这些驾驶人录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管。若被“终生禁驾”后仍开车上路,驾驶人一旦被查处,将按照“无证驾驶”处200元以上2000元以下罚款,可以并处15日以下拘留。此外,还需切记一点,将机动车交由未取得机动车驾驶证的人驾驶,也会被处200元以上2000元以下罚款,可以并处吊销机动车驾驶证。



扫码看  
详细名单